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ОЦІНКА РІВНЯ КОНКУРЕНЦІЇ НА РИНКУ 
ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ ПОСЛУГ УКРАЇНИ 

 
В сучасних умовах для будь-якого підприємства найголовніше бути 

конкурентоспроможним. Адже головна мета діяльності є прибуток, а 
прибуток неможливий без наявності достатньої кількості споживачів 
продукції чи послуг. Чим більш конкурентоспроможним є підприємство, тим 
більше споживачів заучено до його діяльності. 

Важливу роль в житті нашої країни відіграють телекомунікаційні 
підприємства. Адже саме вони надають такі життєво необхідні послуги як 
послуги зв1язку. Це й Інтернет зв’язок, й мобільний зв1язок  і навіть 
фіксований зв’язок. Саме ці підприємства забезпечують населення 
своєчасною та повною інформацією, що  було і залишається завжди 
важливим, але особливого змісту це набуває в нинішніх умовах. 

На ринку України працює достатньо велика кількість 
телекомунікаційних підприємств, починаючи з найбільш відомих та великих 
і, завершуючи дрібними Інтернет-провайдерами. Проведемо оцінку рівня 
конкуренції на ринку телекомунікаційних послуг України 

Для оцінки рівня конкуренції на ринку телекомунікаційних послуг 
використано метод заснований на індексі Херфіндала-Хіршмана (ІХХ) 
формула (1): 

 
 ІХХ =                                                 (1) 

 
де: qi - частка продажу кожного з n підприємств галузі, і = 1, ..., n. 
Індекс Херфіндала збільшується з підвищеннням концентрації в галузі, 

а в умовах чистої монополії ІХХ = 1.  
За допомогою індексу Херфіндала вимірюється ступінь монополізації 

ринку, а також рівень конкуренції. Якщо ІХХ < 0,4, можна стверджувати, 
щоринок є нестабільним, а конкуренція – високою. При 0,4 < ІХХ< 0,7 
інтенсивність конкуренції й ступінь монополізації ринку  середній, а при ІХХ 
>0,7 – незначними [1, с. 246].  

Результати обчислення допоміжних показників для розрахунку індексу 
Херфіндала-Хіршмана на ринку телекомунікаційних послуг наведено в табл.  
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Секці 3. Сучасний менеджмент: тенденції, проблеми та стратегічні пріорітети 

Таблиця 
Розрахунок індексу Херфіндала-Хіршмана 

Підприємства 
  

ПАТ «Укртелеком» 0,16 0,0256 
ПрАТ «Київстар» 0,05 0,0025 
ТОВ «Воля Кабель» 0,3 0,09 
Разом  0,1181 

 
Отже, ІХХ = 0,1181. Оскільки, ІХХ < 0,4, то за індексом Херфіндала-

Хіршмана ринок телекомунікаційних послуг в Україні не концентрований, 
тобто не монополізований. 

Відповідно до розрахунків індексу Херфіндала-Хіршмана для кожного 
досліджуваного підприємства можна зробити висновок, що ризик 
конкуренції є найвищий для ТОВ «Воля Кабель», оскільки значення індексу 
найвище, а для ПрАТ «Київстар» ризик конкуренції є мінімальним. 
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РЕСТРУКТУРИЗАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ЕФЕКТИВНОГО 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Сучасні умови господарювання та виникнення нових викликів в 

економічному середовищі діяльності суб’єктів господарювання зумовлюють 
зростання актуальності та ефективності використання реструктуризації 
підприємств. Динамічні зміни в сфері здійснення економічних відносин 
призвели до формування нових методів управління, які повинні відповідати 
внутрішньому потенціалу та розвитку підприємства. Реструктуризація 
підприємства є важливим та дієвим засобом налагодження ефективного та 
рентабельного функціонування підприємства. 

“Визначальна мета реструктуризації – вдосконалення підприємства як 
цілісного організму, що дає змогу підвищити керованість та ефективність 
роботи, скоротити витрати, наростити обсяги продажів, укріпити 
конкурентні позиції та залучити інвестора” [2, с. 490]. Реструктуризація на 
основі перебудови організаційних, економіко-правових, виробничих бізнес-
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